

统一社会信用代码
12620000MB1685101Y

事业单位法人年度报告书

(2021) 年度

单 位 名 称 金昌高速公路收费所

法 定 代 表 人 董发



国家事业单位登记管理局制

《事业单位法人证书》登载事项	单位名称	金昌高速公路收费所	
	宗旨和业务范围	依照相关法律法规，足额征收车辆通行费，为公众出行提供便捷服务，确保安全畅通。负责 S17 金永高速 K0+000-K42+140, S17 金阿高速 K0+000-K49+837, G3017 金武高速 K0+000-K43+000, G3017 金武连接线 K0+000-K13+770 路段的收费运营、机电管理、公共信息服务等工作。	
	住所	甘肃省金昌市宁远堡镇中牌村10组	
	法定代表人	瞿义贤	
	开办资金	255万元	
	经费来源	财政补助	
	举办单位	甘肃省交通运输厅	
资产损益情况	净资产合计（所有者权益合计）		
	年初数（万元）		年末数（万元）
	234.02		247.26
网上名称	金昌高速公路收费所	从业人数	164
对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况	无		

开展业务活动情况

2021年，金昌高速公路收费所认真贯彻全省高速公路运营服务中心工作会议精神和省武威处的总体要求，以“服务质量提升年”活动为契机，紧盯服务内涵、夯实基础管理、探索ETC发行方向、党建政治引领等重点工作任务，主动作为，担当实干，全所各项工作开展稳步推进，现将我所2021年工作情况汇报如下：一、着眼于点，带动引领各项管理工作明显为提升收费运营管理水，传承“五心”服务和“新丝路·心服务”文明服务品牌理念，持续打造“焉支红”最美路姐团队，更好的满足人民群众美好出行新需求，今年以来，金昌所紧扣“服务质量提升年”活动主线，以“业务高效、服务优质、站容整洁、通行畅通”为服务准则，积极践行技能优、服务优、秩序优、环境优、稽核优的“五优”服务理念，全力助推运营管理和服务品质双提升。全所累计通行费收入5816.25万元，完成年度征收任务5000万元的116.32%，其中电子缴费3739.05万元；累计减免通行费267.08万元，其中减免绿色通道257.61万元；共办理ETC4798套，完成年度任务8000张的59.98%。（一）创新举措强业务，服务质量再提升，收费所结合“服务质量提升年”活动要求，明确目标任务，列出责任清单，突出工作重点，全力以赴落实好通行费征收各项工作，以实际行动完成了“服务质量提升年”总体目标。一是技能提升新思路。紧扣工作实际，以收费运营服务规程、收费稽核、收费政策及运营管理业务操作方面出现的各类突出问题为导向，“因需施教”，采取“线上+线下”PPT课件集中面授与实际工作交流探讨相结合的方式，分段、分批次扎实开展了全员全岗综合业务培训和管理、监控、票务人员业务提升专项培训，并强化职工实操能力训练，运用模拟车道对职工的交接班规范、特情车辆操作流程、政策法规解答、突发车情处理等项目进行现场实地考核，以破常规的岗位练兵、业务技能比武、知识竞赛等考

核方式进一步巩固了业务技能，提升了各岗位人员分析问题、解决问题的能力和基础管理水平的精准性、有效性，确保了职工业务差错率稳步下降，车道业务处理能力有效提升。同时，定期召开收费业务研讨及收费运营分析会，结合“服务质量提升年”工作任务推进安排，以自查自评与数据分析的方式深挖通行费征收工作中的“疑难杂症”，重点梳理，精准研判，明确下阶段工作重点，确保通行费征收工作提质增效。

二是稽查稽核新举措。通过广泛征求意见建议，制定下发了《收费所稽核管理实施细则》，成立所、站两级稽核工作小组，根据岗位明确分工，细化稽核工作流程，实现责任到人，确保了稽核工作有序推进；在稽核基础培训工作方面持续发力，定期组织稽核人员以案例分析、交流讨论、模型实操及远程指导、所站协作处理等形式落实稽核例会交流学习机制，有效提升稽核人员稽核业务能力；坚持每日特情复核+工单流转“双清零”工作原则，各级稽核小组主动出击，每日全量梳理车辆交易情况，对交易与车辆实际不符的同步建立电子台账证据与影像资料证据，上报所级稽核小组审核后发起外部稽核工单追缴通行费差额，保证稽核任务和打逃工作有效衔接不断档，通行费颗粒归仓；同时，不断完善稽核管理措施，以特情复核差错周反馈、月通报作为考核监督机制，以通行车辆排查追缴成果作为奖励机制，双管齐下，最大限度激发稽核人员工作精准度和打逃警觉性和积极性。截止目前，全所特情复核平均准确率持续保持在98%以上，工单发起及流转处理保持在99%以上。目前共排查出ETC车道交易与实际不符车辆2345辆次，共挽回通行费损失12.68万元；提高优免车辆查验放行效率，不断优化查验程序，根据《绿色通道预约服务服务规程》着力优化了绿色通道车辆的“上报、验货、拍摄取证、影像资料电子档案保存”等整个查验过程，并对车辆查验流程实行站级百分百反查审核，所级大金额车辆百

分百反查审核，形成所、站两级双百分百审核监督机制，“绿通车辆”查验放行效率及查验处理管控水平明显提升。三是文明服务新理念。坚持将“听得到的微笑，感受到的真心”服务理念贯彻文明服务全过程，以文明收费、优质服务为宗旨，组建内训师团队，围绕新网运行中的业务变化，充实完善与现行收费模式和文明服务需求相一致的文明服务流程及文明用语话术规范，有效提升了文明服务“适需性”；每月制定文明服务培训计划，文明服务内训师、考核员利用各站周例会的时间大力开展收费职工文明服务专项培训，努力做到了车道微笑服务百分百；强化日常文明服务监管，发挥两级监控远程督导眼耳作用，严格按照班考核、日讲评、周培训、月总结的考核讲评流程对文明服务工作进行督促提升；同时，以“焉支红”女子班组为引领，突破“丝路之星”评定局限，扩大评定视角，确定培养目标，加大对目标对象的监管督促，以目标促评定数量和质量“双提升”，带动文明服务再上新台阶。截至目前，全所共产生“丝路之星”178人次，奖励金额41200元；延伸服务内涵，以便民、为民、利民为宗旨，主动服务、精细服务，积极为过往司乘做好路况咨询、政策解释，用真诚、细致、贴心、周到的服务为司乘保驾护航；认真开展“行风评议”问卷调查工作，活动期间共发放征求意见表500份，收回500份，调查满意率98%，征求意见建议10条，总体评价满意度良好。四是ETC服务推广新气象。紧紧围绕ETC推广发行工作盲点、难点，谋篇布局，凝心聚力，多措并举全力冲刺ETC发行任务。以提升办理量为目标，强化责任分工，分解目标任务，从内加压，每月对任务指标完成情况进行量化考核，做到“千斤重担大家挑”；建立积极有效奖惩机制，针对金昌市ETC安装率前期已达90%，办理难度大的实际情况，全力突破办理瓶颈，紧盯新入户车辆数据，从年初就提高奖励标准、加大奖励力度，不遗余力调动职工ETC

宣传推广工作积极性；不断加大与辖区合作银行的协调合作力度，领导班子成员分头对接各银行，积极探讨办理举措，协调调用银行发行设备，有效解决设备不足，发行受限的问题，保障了 ETC 发行工作的顺利开展；继续巩固以往成熟经验和做法，扎实开展“助力乡村振兴暨提升 ETC 使用率有奖通行”活动，紧盯货车和“绿色通道”ETC 发行，坚持“驻守+外拓”、电话追踪、预约办理、上门服务的形式多方位扩大 ETC 推广覆盖面，同时以收费站便民办理点为依托，提供“全天候、一站式”的便捷服务，切实为过往司乘排疑解难；不断提升 ETC 客户服务水平，对客服人员在线礼仪、服务态度、服务用语、服务技巧、业务能力等方面内容进行业务指导和专项培训，提炼整理每个人员存在的问题，一人一方案精准培训、对标提升，不断提升客服人员业务素质能力，保证客户咨询与投诉业务处理及时、准确、高效、规范，截至目前，我所接通率、投诉处理及时率、投诉结案率均100%达标，质检排名靠全省前列；同时，制定《金昌高速公路收费所 ETC 业务人员日常管理考核实施细则（试行）》，强化 ETC 客户售后服务站和 ETC 客户联络分中心业务人员服务水平及工作质量的监督考核，确保 ETC 业务流程高效、客户服务规范（二）联动管理强效能，保通保畅显实效，我所紧盯重大时间节点，按照“统一领导、分级负责、高效处置、快速畅通”的原则，优化保畅措施，提升保畅的力度。一是应急保畅能力显著提升。成立应急保畅领导小组，细化岗位职责，召开专题部署会议，制定《金昌高速公路收费所2021年重大节假日期间保通保畅保安全工作实施方案》，做好人员备勤备岗和值班值守。结合全网运行工作实际完善了“一站一案”，组织开展消防演练3次，紧急疏散演练2次，防汛减灾演练3次，对预案的可操作性进行全面验证，及时弥补不足和缺项。并保持与当地气象、防汛等部门的协调沟通，密切关注极端天气和

雨情、水情、汛情、路情等信息，做到了防汛工作早预警、早准备、早防范、早落实。二是路网运行服务能力逐步规范。充分发挥监控分中心调度指挥和信息平台作用，对路网情况、特殊事件的上报范围、上报时限、上报内容等进行了统一规范，做到了数据信息报送零失误、无拖延。三是联勤联动工作持续向好。围绕路段养护、施工受邀参加或组织“一路四方”联席会议4场次，有效沟通解决涉路问题6起，所辖路段及收费站车辆通行秩序良好。四是入口治超管控落实有效。高度重视入口货车称重检测工作，细化明确各岗位工作职责，通过所级集中培训和站级自主培训相结合的方式对超限认定标准扎实掌握，同时通过情报板、收费窗口提示、发放宣传彩页等方式，对入口货运车辆、“两客一危”车辆、小黄牌农用车辆等其他不具备高速公路通行条件车辆进行了严格管控，计重检测车道人员值守到位，严格执行“货车必检、超限禁入”原则，坚决把好入口通行关，有效确保了路网车辆安全畅通。截至目前，共查处超限车辆46辆，全部移交路政执法部门处理。（三）立规明矩强管理，预防管治保安全，一是成立安全运营领导小组，定期组织召开安全学习会议，对安全生产中存在的各类问题进行研究和解决，并对下一阶段的安全运营工作进行安排部署，细化责任。同时全面加强职工的安全意识和防范意识教育，利用“4.15安全教育日”“6.16安全宣传咨询日”、“11.9消防宣传日”落实《推进安全宣传“五进”工作方案》，走访社区、村社等6处共发放宣传彩页500余份，使全所上下从思想上、工作中高度重视安全，确保安全生产形势持续稳定。二是认真开展安全生产专项整治三年行动集中攻坚工作，坚持安全检查与长效监管相结合的方式，以边查边改，立查立改工作机制进一步消除安全隐患，改进薄弱环节，堵塞安全漏洞，制定了完善的工作方案和清单，扎实开展安全培训教育、安全检查和隐患排查治理，

全年共组织安全检查86次，排查安全隐患91次，单位内部安全管理存在的隐患全部在24小时内得到整改处治，保证了各项工作的有序推进。扎实推进“双重预防”体系建设各项具体工作，全面排查、辨识、预判可能导致事故发生的风险点，按照风险类别、危险程度和严重后果，实行分类分级管理，逐一落实防控责任。三是结合“安全生产月”和“安全生产陇原行”活动开展了安全知识竞赛，并组织全员参加“测测你的安全力”网络安全知识竞答，全所网上答题成绩超过90分人数为68人，合格率100%。四是积极与金昌市安全生产考试中心协调，对所、站管理人员进行电工及安全培训，其中5人考取电工证，10人考取“安全生产知识和管理能力考核合格证”，做到培训有效，持证上岗；11月上旬共组织33名干部职工参加为期2轮的安全生产网络培训学习，培训人员均完成全部计划课程，顺利结业，全所安全管理再上台阶。五是扎实开展“安全红袖章”常态活动，牢固树立“隐患即事故”的理念，切实加强收费一线站、班长安全责任心，积极开展对收费站区及车道广场安全巡查，坚持做到底数清、情况明（四）多元统筹强管控，凝心聚力筑防线，一年来，我所严格按照地方政府的防疫工作要求和上级单位的相关指示，多举措持续化开展疫情防控工作。一是成立以所长、书记为组长，各部门负责人为成员的疫情防控领导小组，明确责任分工，强化对疫情防范和应对工作落实情况的督导检查。二是组织职工利用钉钉进行线上防疫知识学习，制作防疫规范小视频在职工工作群内积极转发，增强职工在日常工作中的防护意识；同时利用职工微信朋友圈及在收费车道张贴宣传材料等手段全面做好疫情政策解读，号召职工不恐慌、不妄议。三是设置防疫物资专用库房，做好疫情防控物资、设备设施的储备和调配，及时为一线职工配发口罩、护目镜、面罩等防护用品，严格执行办公区域进出人员登记及体温监测，定时对

收费亭、办公楼、食堂餐厅等重点区域进行消毒、通风。同时以各收费站为单位建立钉钉群，每天按时报送职工及家属的外出情况，做到“有事报情况、无事报平安”。所稽查队不定期对各收费站疫情防控措施落实情况进行远程督查和现场稽查，对查出的问题进行跟踪整改落实，确保疫情防控措施落细、落小、落实。四是坚守收费广场主阵地，主动为检疫人员及公安民警提供热水、取暖设备等后勤保障服务，全力配合当地卫生防疫部门做好疫情防控工作，同时明晰重要物资车辆疫情防控出入流程，结合辖区疫情防控工作要求，为符合要求的车辆发放《快通证》，切实保障疫情各类应急、生活、重点生产物资及医疗防疫车辆快速通行。最大程度确保了收费站车辆疏导和检疫支援工作；五是积极协调金昌市疫情防控领导小组，为全体职工及家属170余人进行7轮核酸检测，结果全部为阴性。并积极组织职工开展疫苗接种，全所共计164人，疫苗接种155人，除重大疾病及哺乳期人员外其他人员全部完成疫苗接种，接种率达93.9%；六是严格落实疫情防控专项资金使用，在上级部门的大力支持下，组织开展疫情防控专项慰问，向各收费站送去猪肉、粮油等20000余元的防疫慰问品。

相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况	无
接受捐赠 资助及其 使用情况	无
事业单位 委托意见	<p>兹委托登记管理机关公示我单位年度报告书。</p> <p>法定代表人: 王成宝</p> <p>2022年2月22日</p>
举办单位 意见(含 保密审查 意见)	<p>该年度报告书情况属实，并经保密审查，可以向社会 公示</p> <p>2022年2月22日</p>
填表人: 王成宝 联系电话: 13993561865 报送日期: 2022年2月22日	